

# СПАСАТЕЛЬ

№ 2 (375) • 30 ЯНВАРЯ 2013 ГОДА  
WWW.MCHSMEDIA.RU



## МЧС РОССИИ

**КАК ПРИНЯТЬ РОДЫ  
НА БАЙКАЛЬСКОМ ЛЬДУ?**  
СПАСАТЕЛИ СТАЛИ АКУШЕРАМИ

3

**МОЖНО ЛИ КУПАТЬСЯ  
ПРИ -50 °С?**  
ГОВОРIT И ПОКАЗЫВАЕТ ЯКУТИЯ

7

**ХВАТИТ ЛИ СОЧИ СНЕГА?**  
МЭР ГОРОДА О ПОДГОТОВКЕ  
К ЗИМНЕЙ ОЛИМПИАДЕ-2014

12

ДАЙДЖЕСТ ТЕРРИТОРИЙ • 2 ГЛАВНАЯ ТЕМА – КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ • 4 ДЕНЬ ЗА ДНЕМ • 12 МОЛОДАЯ СМЕНА • 14 ЮМОР • 16

ТЕМА НОМЕРА

## КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ И...



Фото Павла Прищепы

В ночь с 18 на 19 января православный мир отмечает праздник Крещения Господня, или Богоявления. В Крещенский сочельник во всех православных храмах России совершается чин Великого освящения воды. По древнему поверью, в этот день вся вода становится святой и исцеляет любые недуги. Считается даже, что, окунувшись в нее, можно освободиться от грехов. Именно поэтому многие люди отваживаются искупаться в иордани — специально вырубленной в форме креста проруби. Число смельчаков увеличивается из года в год. В 2013-м, по данным ГУ МВД России, в крещенских купаниях по всей стране приняли участие уже более 2 млн человек. Окунуться в ледяную воду приходит и стар и млад, невзирая на самочувствие и общее состояние здоровья. Приносят даже младенцев. О том, как обеспечивали безопасность возле крещенских купелей спасатели МЧС, и насколько безопасны зимние купания для здоровья человека, читайте на стр. 4–11.

## Под контролем общественности

Центральная аттестационная комиссия МЧС России занимается изучением уровня профессиональной подготовки, деловых и личных качеств кандидатов на соответствующие должности в центральном аппарате и территориальных органах министерства. Во вторник она впервые собралась в расширенном составе с участием представителей Общественного и Экспертного совета.

Центральную аттестационную комиссию впервые возглавил глава ведомства Владимир Пучков. В ее состав вошли начальник региональных центров МЧС России, а также председатель Общественного совета при МЧС России, главный редактор газеты «Московский комсомолец» Павел Гусев и председатель Экспертного совета, заместитель Председателя Совета Федерации Юрий Воробьев.

Таким образом, в ведомстве реализуются новые подходы к отбору достойных кандидатов на руковождающие должности, а сам процесс становится более прозрачным.

По данным Управления информации МЧС России

## «Хромая лошадь» доскакала до Бразилии

В ночь на воскресенье, 27 января, во время концерта в ночном клубе Kiss в городе Санта-Мария (Бразилия, штат Риу-Гранди-ду-Сул), на котором присутствовали не менее тысячи человек, в основном студенты местного университета, случился пожар. В результате сильнейшего возгорания пиротехнических средств в закрытом помещении погибли 235 человек. Как сообщают бразильские СМИ, ссылаясь на представителей следственной группы, в день пожара ночной клуб был переполнен — по документам он был рассчитан на 690 посетителей.

Полиция задержала двух владельцев заведения и двух музыкантов. Среди погибших в трагедии — один из участников группы.

По факту гибели людей на пожаре возбуждено несколько уголовных дел. Следствие утверждает, что участники выступавшей в клубе музыкальной группы использовали пиротехнику, которую можно было использовать только на улице.

Этот пожар стал самой крупной подобной трагедией в Бразилии за последние 50 лет.

В стране объявлен трехдневный общенациональный траур.

В связи с произошедшим, президент России Владимир Путин выразил президенту Бразилии Дилме Руссефф глубокие соболезнования.

По данным информационных агентств

## И еще раз учиться

В Москве проходит учебно-методический сбор руководителей информационных подразделений региональных центров МЧС России.

Восемь руководителей пресс-служб РЦ съехались в столицу еще 21 января. Вместе с ними обучение проходят и сотрудники Управления информационного обеспечения оперативной деятельности НЦУКС МЧС России. Согласно плану обучения, за три недели пребывания в Москве слушателей научат формированию, мониторингу и анализу информационного поля СМИ, объяснят, как необходимо выстраивать информационную работу с использованием современных информационных технологий. Также в программе — лекции по работе в блогосфере и социальных сетях, формированию контента в теле- и радиозфере. Среди приглашенных лекторов — известные журналисты информационного агентства «Интерфакс», ИТАР-ТАСС, телеканала «Россия», а также преподаватели Академии ГПС МЧС России и Академии гражданской защиты.

Сбор продлится до 8 февраля.

По данным Управления информации МЧС России



Новости  
в номер

Курская область

## Отключать нельзя оставить

В Распоряжение администрации Курской области «О подготовке и проведении осенне-зимнего пожароопасного сезона 2012–2013 годов на территории Курской области» на днях было внесено изменение. Руководителям энергосбытовых компаний рекомендовано не подавать заявки в электросетевые компании на введение ограничений в потреблении электрической энергии. Это касается жилых домов граждан, относящихся к «категории риска».

Поводом для внесения такого дополнения отчасти послужила трагедия, произошедшая осенью прошлого года в Кореневском районе Курской области. Тогда в доме, отключенном в связи с задолженностью от подачи электроэнергии, в пожаре погибли двое малолетних детей, оставленные без присмотра взрослых.

Кстати, в соответствии с положениями данного нормативного документа на территории региона уточнены и постоянно корректируются списки лиц, относящихся к «категории риска» (одинокие, престарелые, злоупотребляющие алкоголем). Ведь именно они по статистике чаще всего являются виновниками и жертвами пожаров.

Кроме того, в период пожароопасного осенне-зимнего сезона предусмотрены проведение подворовых обходов и дополнительных инструктажей о мерах пожарной безопасности. Также пройдут внеплановые тренировки по эвакуации людей с отработкой действий обслуживающего персонала стационарных учреждений социального профиля в случае пожара.

**Елена Бадаева,**  
пресс-служба ГУ МЧС России  
по Курской области



Белгородская область



17 января инспекторы Управления надзорной деятельности ГУ МЧС России по Белгородской области провели рейд по Белгородскому району под названием «Группа риска».

Задача рейда — профилактика пожаров. Чтобы не допустить возгораний, совместно с представителями полиции общественной безопасности, социальных служб инспекторы проводят проверки противопожарного состояния жилых домов, где проживают многодетные и неблагополучные семьи. Они вручают хозяевам памятки и проводят инструктажи — как уберечь свое имущество от огня.

По первому адресу, куда направились сотруд-

ники МЧС, нежданных гостей встретили дружелюбно. Несмотря на то что семья числится в категории «неблагополучных», нормы пожарной безопасности здесь стараются соблюдать. Хозяйка жилища с гордостью продемонстрировала исправную электропроводку, внимательно прослушали инструктаж по технике безопасности, а календари и памятки, подготовленные сотрудниками госпожнадзора, сразу же разместили на стене одной из комнат.

А вот по второму адресу сотрудников пожарной службы встретили не так тепло. Хозяин ветхого дома в селе Веселая Лопань Белгородского района, са-

## Цель — сохранить жизнь

нитарные нормы которого оставляют желать лучшего, никак не хотел подпускать сотрудников МЧС к электрооборудованию, эксплуатируемому с нарушениями. На все замечания, высказанные насчет несоблюдения правил пожарной безопасности, горе-хозяин только сыпал обвинениями в адрес социальных и специальных служб, совершенно не желая понимать, что его безопасность — в его собственных руках. Сотрудникам отдела надзорной деятельности пришлось долго беседовать с мужчиной, чтобы убедить его обратиться к серьезному вниманию на правила пожарной безопасности. Расставаясь с сотрудниками МЧС, хозяин пообещал со временем устранить все выявленные нарушения.

Третий адрес — дом на несколько хозяев в поселке Октябрьский. Здесь проживает мать-одиночка с шестью детьми. Топить семье приходится дровами. Потому правилам эксплуатации печного оборудования в этом доме

инспекторы уделяют особое внимание.

— Правила пожарной безопасности мы всегда соблюдаем, — уверяет хозяйка дома. — За маленькими детьми всегда могут присмотреть старшие ребята, да и одних их стараюсь дома не оставлять.

В такие семьи инспекторы надзорной деятельности приходят не с пустыми руками. Чтобы порадовать ребятшек, сотрудники МЧС подарили им мягкие игрушки.

Всего в этот день сотрудники государственного пожарного надзора побывали по семи адресам. Хозяйка всех квартир и жилых домов, с кем инспекторам удалось встретиться, вни-

мательно выслушали замечания и пожелания инспекторов Управления надзорной деятельности, все недостатки пообещали учесть и исправить в ближайшее время. А нарушения норм пожарной безопасности между тем было достаточно: неправильная эксплуатация электрооборудования, в частности обогревателей, курение в постели. Всем хозяевам квартир инспекторы вручили памятки с номерами телефонов экстренных служб.

**Наталья Гончаренко,**  
пресс-служба ГУ  
МЧС России по  
Белгородской области



Бурятия

## Добро пожаловать, журналисты!

Пресс-служба Главного управления МЧС России по Республике Бурятия признана самой открытой для СМИ

Награждение победителей журналистского конкурса имени Ярослава Гашека состоялось в Правительстве Республики Бурятия. Пресс-служба Главного управления МЧС России по Республике Бурятия награждена специальным дипломом конкурса «За открытость для СМИ».

Это уже не первая награда, полученная отделом информации, пропаганды и связи с общественностью от Бурятского отделения Союза журналистов

России. Пресс-служба уже имеет аналогичный диплом и Почетную грамоту «За плодотворную работу с прессой и открытость для средств массовой информации».

Данный диплом вручили начальнику отдела информации, пропаганды и связи с общественностью Главного управления МЧС России по Республике Бурятия Татьяне Гулгеновой. Благодаря ее профессионализму, богатому опыту работы организовано оперативное и достоверное информирование населения о чрезвычайных ситуациях, происшествиях и пожарах через средства массовой информации, проводится активная пропаганда безопасности жизнедеятельности среди населения, налажено тесное сотрудничество и взаимодействие с пресс-службами главы и Правительства Республики Бурятия, других министерств и ведомств.

**Пресс-служба ГУ  
МЧС России по  
Республике Бурятия  
и Республиканского  
агентства ГО и ЧС**

Камчатский край

## Пострадавших приютят с комфортом

На Камчатку на борту самолета МЧС России в соответствии с приказом главы МЧС России Владимира Пучкова дополнительно к уже имеющимся запасам имущества на случай ЧС доставили пункт временного размещения для пострадавших на 500 мест. Современный пункт временного размещения включает в себя все предметы первой необходимости.

В него входят более 100 палаток для проживания, матрасы, одеяла, кровати, комплекты постельного белья, вешалки, комплекты нательного белья и многое другое.

Планирование пункта временного размещения (ПВР) осуществляется по принципу расположения зон: жилая, административная, бытовая, объекты энергетического обеспечения, объекты транспортной инфраструктуры.

Пункт временного размещения разворачивается в ходе ликвидации как природных, так и техногенных ЧС, при которых может потребоваться эвакуация населения. Кроме того, отдельные элементы ПВР могут быть задействованы, например, при необходимости развертывания пунктов обогрева во время аномально низких температур.

Для создания комфортных условий рабочие и жилые помещения будут обеспечены теплом, светом и электроэнергией. С этой целью в комплекте предусмотрены электроагрегаты и отопительные установки, а также другое необходимое оборудование. С их помощью даже в условиях низких температур окружающего воздуха

внутри сооружения может поддерживаться температура не ниже +17 градусов. Для установки модулей в неблагоприятных условиях на грунт, снег, грязь предусмотрены покрытия из водонепроницаемой ткани, а также утепленные полы, служащие для теплоизоляции.

Кроме жилой зоны в пункте временного размещения предусмотрены столовая, кухня, медпункт, палатки для школы и детского сада, клуб с комнатой психологической разгрузки, а также прачечная, туалеты и душевые.

— При возникновении ЧС создание пункта временного размещения типа палаточных городков является наиболее быстрым обеспечением приемлемых условий проживания пострадавших, — отмечает начальник ГУ МЧС России по Камчатскому краю полковник внутренней службы Олег Волынкин. — Главный принцип создания пункта временного размещения и организации систем жизнеобеспечения — это создание для пострадавшего населения условий для сохранения его жизни, здоровья и поддержания трудоспособности.

Необходимо отметить, что в распоряжении камчатских спасателей уже имеется мобильный медицинский пункт, а в крайном резерве на случай ЧС — палатки и все необходимое для оказания помощи населению в первые дни после возникновения чрезвычайной ситуации.

**Юлия Ананьева,**  
пресс-служба ГУ МЧС России по  
Камчатскому краю

## Удмуртия

## В Удмуртии открыто пожарное депо

В селе Сюмси Удмуртской Республики состоялось торжественное открытие пожарного депо после капитального ремонта.

В церемонии приняли участие начальник Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике генерал-майор Петр Фомин, председатель постоянной комиссии по науке, образованию, культуре и молодежной политике Госсовета Удмуртии Наталья Сударикова, первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике полковник внутренней службы Николай Климохин и глава Сюмсинского района Владимир Семенов.

Поздравить с новосельем своих защитников пришли школьники, ветераны пожарной охраны. Благодаря поддержке руководства республики, техническому перевооружению объектов капитального строительства Удмуртии и республиканской целевой программе «Пожарная безопасность» в течение года удалось полностью преобразить здание. Построена новая газовая котельная, комнаты для психологической разгрузки и занятий спортом. Приобретена пожарная автоцистерна и оперативный автомобиль, обновлена оргтехника. Новое депо позволит значительно улучшить условия несения службы сотрудников пожарной



части, здание соответствует всем современным стандартам.

За добросовестное исполнение служебного долга, высокий профессионализм и примерную дисциплину лучшие работники отмечены Почетной грамотой начальника Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике. Весь личный состав награжден денежными премиями.

Техническое перевооружение объектов капитального строительства Удмуртии продолжится в 2013 году. И по традиции символический знак — строительный молоток — был передан начальнику пожарной части № 42 по охране села Юкаменское и Юкаменского района Удмуртской Республики. Ее отремонтируют следующей.

Пресс-служба ГУ МЧС России по Удмуртской республике

## Мордовия

24 января 2013 года состоялось торжественное открытие здания ЦУКСа Республики Мордовия. В этот день оперативная смена впервые заступила на суточное дежурство в новом здании.

ЦУКС ГУ МЧС России по Республике Мордовия интегрирован с информационно-вычислительным комплексом республиканского технопарка, с которым к тому же находится в одном здании. Таким образом, ЦУКС получил доступ к самым современным коммуникациям и средствам связи и управления, которые дают принципиально новые возможности оперативного реагирования на ситуации самого разного рода. Антикризисное управление в Мордовии, таким образом, теперь выходит на новый уровень. Проведенная модернизация позволит Правительству Республики Мордовия шире использовать ресурсы ЦУКСа.

Красную ленту у входа в здание перерезали начальник Приволжского регионального центра МЧС России Игорь Панышин и начальник ГУ МЧС России по Республике Мордовия Андрей Наумов. В церемонии участвовали представители всех министерств и ведомств, задействованных в обеспечении безопасности населения в республике, главы муниципальных районов и председатели районных КЧС и ОПБ.

— Теперь вас с вашими возможностями можно ставить в пример другим регионам России,

— отметил генерал-лейтенант Панышин.

Собравшимся на открытие ЦУКСа гостям разработчики продемонстрировали образцы современной техники, которая в скором времени может очень пригодиться спасательным подразделениям. Живой интерес вызвал «сканер», способный распознавать человека на расстоянии до 20 метров практически за любой преградой. Такое оборудование может оказаться бесценным при разборе завалов.

Кстати, машина «видит» не только живого человека, но и недавно погибшего. Изображение в режиме реального времени может передаваться в любой орган управления: ЦУКС ГУ, регионального центра или напрямую в ЦУКС.

Другая новинка — шлем с прикрепленной к нему видеокамерой. Она способна передавать изображение с места ЧС в режиме реального времени. Использование подобной техники позволяет значительно сокращать время при принятии решений руководством на любом уровне.

Возле здания ЦУКСа был развернут подвижный пункт управления Правительства РМ с целью демонстрации его возможностей. Гости церемонии осмотрели технику, предназначенную для работы на месте ЧС: автомобили связи, медицины катастроф, командно-штабные машины, палатки для работы и отдыха личного состава и многое другое.

Николай Кучканов,  
пресс-служба ГУ МЧС России  
по Республике Мордовия



## Москва

21 января 2013 в 8 часов 55 минут на пульт оперативного дежурного службы «01» поступило сообщение о пожаре по адресу: улица Дорожная, дом 24, корпус 1 (район выезда 32-й специализированной части по тушению крупных пожаров (32-СЧ по ТКП)).

Горел подвал магазина площадью 400 кв. метров.

В 9 часов 1 минуту на пожар прибыло первое пожарное подразделение 32-СЧ по ТКП в составе трех отделений под руководством старшего инструктора-пожарного старшего прапорщика внутренней службы Владимира Гордеева.

Гордеев организовал разведку пожара, определил решающее направление и возглавил работу на боевом участке по тушению

пожара. Сам он находился вне зоны задымления, когда услышал за металлической дверью, где бушевал огонь, звуковые сигналы, предупреждающие об окончании воздуха в дыхательных аппаратах пожарных. Зная, что там находится отделение, пришедшее с другого направления, В.С. Гордеев включился в дыхательный аппарат и принял решение идти на выручку, чтобы показать товарищам кратчайший путь к выходу.

В задымленном пространстве подвала пожарный не заметил опасности и не смог увернуться от обрушившихся на него горящих стеллажей. Старший прапорщик внутренней службы В.С. Гордеев погиб.

За мужество и героизм, проявленный при исполнении слу-

## 9 ДНЕЙ



жебного долга, руководство Главного управления МЧС России по г. Москве подготовило ходатайство о представлении старшего прапорщика внутренней службы Владимира Семеновича Гордеева к государственной награде.

Пресс-служба ГУ МЧС по городу Москве

## Иркутская область

## Роды приняли посреди Байкала

Сообщение о начавшихся родах у жительницы пос. Листвянка поступило дежурному Байкальского поисково-спасательного отряда МЧС России по Иркутской области утром 29 января. Пять человек в составе дежурной смены Никольского подразделения ПСС немедленно выехали по указанному адресу. Прибыв на место, спасатели выяснили, что схватки начались уже давно — в четыре часа утра, поэтому было решено принимать роды на месте. И в 8 часов 40 минут родился мальчик. В роли акушерки выступила врач дежурной смены БПСО Светлана Неретина. Стоит отметить, что однажды ей уже приходилось принимать роды посреди Байкала, прямо на борту судна на воз-

душной подушке, по пути на базу БПСО.

Как и в прошлый раз роды прошли удачно, и маму с новорожденным спасатели передали врачам скорой помощи. Сейчас женщина с сыном уже в роддоме.

По словам сотрудницы информационно-аналитического отдела Байкальского поисково-спасательного отряда Светланы Оленниковой, их спасатели каждый год выезжают на подобные вызовы в отдаленные территории, где нет родильных отделений: например, в поселок Листвянка, Большие Коты или в Порт «Байкал».

Пресс-служба ГУ МЧС  
России по Иркутской  
области



При выполнении боевого задания по тушению пожара трагически погиб наш друг, товарищ и сослуживец Владимир Гордеев. Без отца остались 2 детей.

Мы, коллеги Володи, просим всех оказать посильную помощь в сборе средств на поддержание оставшейся без кормильца семьи.

Деньги можно перечислять на карту Сбербанка 676280388360483223, открытую на имя Лямина Владимира Геннадьевича.

Все собранные деньги будут переданы вдове погибшего. Спасибо!

<http://vk.com/ftype>